CSP

1. Koristeci CSP realizovati proces koji od procesa SRC prima znak po znak, obradjuje primljene znake i tako obradjene znake prosledjuje procesu DEST. Obrada se sastoji u tome da se svaka tri ili vise ista znaka zamene sa sekvencom @ <slovo> <char(broj ponavljanja)>. Ulazni niz zavrsava se kontrolnim znakom char(26) koga ne treba proslediti procesu DEST.

X::
buffer: character;


count: integer;


znak: character;


count:=0;


SRC?znak;


*[znak<>char(26) ->



 [count=0 -> buffer:=znak; count:=1;



 []count=1 or count=2 ->



 
[znak=buffer -> count:=count+1;



 
[]znak<>buffer ->



 

[count=1 ->  DEST!buffer;



 




 DEST!znak;



 

[]count=2 -> DEST!buffer;



 




 DEST!buffer;



 




 DEST!znak;



 

]



 

count:=1; buffer=znak;



 
]



[]count>2 ->




[znak=buffer -> count:=count+1;




[] znak<>buffer ->





DEST!'@'; DEST!buffer; DEST!char(count);





buffer:=znak; count:=1;




]



]



SRC?znak;


]
2. Koristeci CSP realizovati proces koji od procesa SRC prima znak po znak, obradjuje primljene znake i tako obradjene znake prosledjuje procesu DEST. Obrada se sastoji u tome da se svaka dva ili vise blanko znaka zamenjuju samo jednim i da se prvi neblanko znak iza tacke zamenjuje velikom slovom, a svi ostali znaci do sledeµe tacke malim slovima. Pretpostaviti da se ulazni niz ne zavrsava blanko znakom i da su svi znaci slova, blanko ili tacke. Na raspolaganju su funkcije upper(c) i lower(c) koje slovo c konvertuju u veliko, odnosno malo slovo.

X:: buffer: character;


veliko: boolean;


blanko: boolean;


veliko:=true;


blanko:=false;


*[SRC?buffer ->



[buffer=' ' -> blanko:=true;



[]buffer='.' -> veliko:=true;




[blanko=true -> DEST!' ';




[]blanko=false -> skip;




]




DEST!'.';blanko:=false; veliko:=true;



[]buffer<>' '; buffer<>'.' ->




[blanko=true -> DEST!' ';




[]blanko=false -> skip;




]




blanko:=false;




[veliko=true -> DEST!upper(buffer); veliko:=false;




[] veliko=false -> DEST!lower(buffer);




]



]


]

3. Postoji N procesa node (i:1..N) koji ili čuvaju elemente liste ili su slobodni. Svaki od njih može da čuva neku vrednost (vred) i pointer na sledeći element u listi (sled). Proces head čuva pointer na prvi element u listi. Prilikom brisanja elementa iz liste proces koji ga predstavlja se prebacuje na početak liste slobodnih procesa na koji ukazuje proces free. Proces start inicira brisanje elementa sa zadatom vrednošću iz liste. Realizovati procedure za sve navedene procese pomoću CSP-a.

node:: 
vred: integer;



sled: pointer;

[free:: prvi: pointer;



buffer: pointer;



X?buffer;



buffer.sled:=prvi;



prvi:=buffer;

 ||X:: USER;

]

[head::
prvi: pointer;



start?m;



start!prvi;

]

[start:: buffer: integer;



novi, stari: pointer;



X?buffer;



head!novi;



head?novi;



*[novi.vred<>buffer; novi.sled<>nil -> stari:=novi; novi:=novi.sled;]



[novi.vred=buffer -> stari.sled:=novi.sled; free!novi; 



[]novi.vred<>buffer -> skip;



]


||X::USER

]

!!! OVO REŠENJE NIJE TAČNO, JER U CSP-u NE POSTOJE POKAZIVAČI (POINTER-i) !!!

5. Pomoću CSP-a realizovati klijent-server aplikaciju u kojoj postoji stotinu klijenata Ki (i=1..100), tri servera S1, S2 i S3 i jedan pomoćni proces P. Klijenti šalju zahteve procesu P koji ih naizmenično prosleđuje jednom, drugom pa trećem serveru, a klijenta obaveštava o tome kom serveru je zahtev prosleđen. Klijent prima odgovor direktno od servera kome je prosleđen njegov zahtev.

[P::Medijator || K(i:1..100)::Klijent || S(i:1..3)::Server]

Klijent = broj_servera: Integer;


*[ true-> P!zahtev; P?broj_servera;S(broj_servera)?rezultat;]

Server = broj_klijenta: Integer;


*[true ->



P?broj_klijenta; P?zahtev;



...



K(broj_klijenta)!odgovor;


]

Medijator =


broj_klijenta: Integer;


sledeci_server: Integer;


sledeci_server:=1;


*[(i:1..100)K(i)?zahtev ->



S(sledeci_server)!i;



S(sledeci_server)!zahtev;



K(i)!sledeci_server;



sledeci_server:=((sledeci_server mod 3) + 1);


]

BSP

1. Pomoću BSP notacije prikažite rad radio-taksija. U rešenju treba da postoje procesi korisnika taksija, dispečera poziva i samih taksija sa radio stanicama. Redosled pri normalnoj rezervaciji je sledeći: korisnik telefonom pozove dispečera i iskaže zahtev, dispečer objavi na radio-kanalu taksi službe, javi se taksi koji će da obavi prevoz i to tako da svi čuju, dispečer potvrdjuje ko obavlja prevoz i na kraju taksi dodje do korisnika.

process Korisnik


disp(x)z;

end

process dispecer


do true ->



do any(info=zahtev)(?)z ->




all()z;




do any(info=odgovor)(?)o ->





o.sender()potvrda;




[]delay(d1) ->





skip;




od



od


od

end

process taxi


do true ->



do any(sender=disp)(?)z ->




all()o;




do any(sender=disp, info.dat1=potvrda, info.dat2=Taxi(i).ID)(?)p ->





kreni;




[] delay(d2) ->





skip;




od



od


od

end

2. Napisati u BSP-u procese za filizofe i viljuške, tako da filozofi prvo uzimaju neparne viljuške. Objasniti zašto je ovim rešenjem izbegnut deadlock.

process filozof_i


do true ->



all()req_neparna_i;



do any(info=take_neparna_i)(?)m1 ->




all()req_parna_i;




do any(info=take_parna_i)(?)m2 ->





exit;




[] delay(d1) ->





m1.sender!return_neparna_i;




od




exit;



[] delay(d2) -> 




all()req_neparna_i;



od



eat



m2.sender!reurn_parna_i;



m1.sender!reurn_neparna_i;



think;


od

end

process fork_i


do true ->



do any(info=request_i)(?)m ->




m.sender!take_i;




m.sender?m1;



od


od

end

3. Pomoću BSP notacije prikažite rad goniometarskog sistema. U rešenju treba da postoje procesi centralnog računara i tri goniometarske stanice. Centralni računar šalje goniometarskim stanicama frekfenciju na kojoj treba da mu pošalju odgovor. Svaka stanica, po prijemu podatka o frekfenciji, a posle fiksnog vremenskog perioda (koji je specificiran za svaku stanicu ponaosob) šalje odgovor o uglu na kome se nalazi posmatrani objekat. Centralni računar na osnovu primljenih uglova određuje koordinate objekta. Ako se tokom nekog vremenskog intervala ne jave sve tri goniometarske stanice, centralni računar ponovo šalje istu frekvenciju. Ako se opet posle nekog vremena ne jave bar dve stanice, centralni računar signalizira grešku.

process GS_i


do true ->



do any(sender=CR)(?)frekv ->




delay(d1);




CR()angle_i;



od


od

end

proces CR

Var


prvi_put, drugi_put: boolean;


i: intiger initial 3;


do true ->



prvi_put:=true;



drugi_put:=false;



do ((i=0) and (prvi_put or drugi_put)) ->




do any(sender=GS1)(?)angle_1 ->





i:=i-1;




[] any(sender=GS2)(?)angle_2 ->





i:=i-1;




[] any(sender=GS3)(?)angle_3 ->





i:=i-1;




[] delay(t1) ->





if prvi_put ->






prvi_put:=false;






drugi_put:=true;






i:=3;






all()frekv;





[] drugi_put ->






drugi_put:=false;





fi




od



od



if i=0 ->




Compute_coordinates;



[] i=1 ->




Try_compute_coordinates;



[] else ->




signaliziraj_gresku;



fi


od

end

CONIC

Sintaksa:

Deklaracija portova:

exitport

    getch : char reply signaltype;

entryport

    openfile : open_req reply file_id;

exitport

    alarms [char] : boolean;

entryport

    std_channel [0..2] : channel_req reply integer;

entryport

    line : char queue 256;

Slanje poruka

Notify send:


send E to XP

Request-reply send:


Prvi oblik:



send E to XP wait V;


Drugi oblik:



send E to XP

    

wait V  => S1

    

fail LE => S2



end

Primer:

     send i to Q[k]

     wait newi

     fail 12000 {milli-secs} =>

         code:=failed;

         newi:=i

     end;

     send j to R

     wait signal =>

         j:=j+1;

         write(f,j)

     fail =>

         j:=0

     end;

Primanje poruka:

Notify receive:


receive V from EP

Request-reply receive:


receive V from EP reply E

Prosledjivanje poruka:

receive request from query;

 ........

forward query to server[free_slot];

SELECT


select


        when B1


        receive V1 from EP1 => S1


    or


        ...............


    or


        when Bn


        timeout Ln => Sn


        ...............


    else


        ...............


end

Moze biti i bez when


select


    when i>0


    receive j from next reply a[j]


  or


    for k:=1 to n do


    when i < max_buffer


    receive ch from line[k] =>


        i:=i+1;


        a[i].source:=k;


        a[i].value :=ch;


        reply ch to line[k]


  or


    timeout 10 =>


        write('time out')


end

LINK, UNLINK, CREATE i DELETE

LINK


A.out1 TO B.in3;


C.out2 TO A.in1;

UNLINK


A.out1 FROM B.in3;


C.out2 FROM A.in1;

CREATE A, B: node;

DELETE A;

CONIC
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U jednoj distribuiranoj aplikaciji tri istovetna klijenta C1, C2 i C3 koristi usluge dva istovetna servera S1 i S2. Za prosleđivanje zahteva serverima i vraćanje rezultata klijentima koristi se medijator M. Klijenti čekaju na rezultat. U slučaju da su oba servera zauzeta, klijentu se vraća specijalni nevažeći rezultat.

Na jeziku Conic:

a) realizovadi medijator M. Obratiti pažnju da ne dođe do izgladnjivanja klijenata.

b) deklarisati tip modula klijenta i servera

c) sastaviti skript za kreiranje konfiguracije sa slike
task module Medijator;


entryport



cin [1..3]: string reply boolean;

   

sin [1..2]: string reply signaltype;


exitport



cout [1..3]: string reply signaltype;



sout [1..2]: string reply signaltype;


Var



buffer: String;



s_busy: Array [1..2] of boolean;



s_target: Array [1..2] of Integer; 



i, j: Integer;


begin



s1busy:=false;



s2busy:=false;



loop




select





for i:=1 to 3 do





begin






receive buffer from cin[i] =>







if (s_busy[1] and s_busy[2])








reply false to Cin[i]







else







begin








reply true to Cin[i];








if not sbusy[1] then








begin









send buffer to sout[1]










wait signal;










s_busy[1]:=true;










s_target[1]:=i;









end;








end








else








begin









send buffer to sout[2]










wait signal;










s_busy[2]:=true;










s_target[2]:=i;









end;








end;







end;





end;




or





for j:=1 to 2 do





begin






receive buffer from sin[j] reply signal =>







send buffer to cout[s_target[j]]








wait signal;








s_busy[j]:=false;







end;





end;






end; //select



end; // loop


end; //module

end.

task module Klijent;


entryport in string reply signaltype;


exitport out string reply boolean;

end.

task module Server;


entryport in string reply signaltype;


exitport out string reply signaltype;

end.

Create


c1, c2, c3: Klijent;


s1, s2: Server;


m: Medijator;

Link


c1.out TO m.cin[1];


c2.out TO m.cin[2];


c3.out TO m.cin[3];


c1.in TO m.cout[1];


c2.in TO m.cout[2];


c3.in TO m.cout[3];


s1.out TO m.sin[1];


s2.out TO m.sin[2];


s1.in TO m.sout[1];


s2.in TO m.sout[2];

2. Na jeziku Conic definisana su dva tipa modula

	TASK MODULE central;

ENTRYPORT in1;


in2;


in3;

EXITPORT  out1;


out2;


out3;

BEGIN...END.
	TASK MODULE terminal;

ENTRYPORT in;

EXITPORT out;

BEGIN ... END.


Moduli navedenih tipova upotrebljeni su za simulaciju čvorova računarske mreže. Korišćenjem komandi kofiguracijskog jezika sistema Conic:

a) kreirati jedan čvor C tipa central i tri čvora T1, T2 i T3 tipa terminal i povezati ih u zvezdastu mrežu sa čvorom C u centru;

b) specificirati promenu konfiguracije koja nastaje u mreži pod (a) kada se centralni čvor ukloni, a terminalni čvorovi povežu u mrežu prstenaste topologije.
a)




CREATE



T1, T2, T3: Terminal;



C: Central;


LINK



T1.out TO C.in1;



T2.out TO C.in2;



T3.out TO C.in3;



C.out1 TO T1.in;



C.out2 TO T2.in;



C.out3 TO T3.in;

b)


UNLINK






LINK



T1.out FROM C.in1;



T1.out TO T2.in;



T2.out FROM C.in2;



T2.out TO T3.in;



T3.out FROM C.in3;



T3.out TO T1.in;



C.out1 FROM T1.in;



C.out2 FROM T2.in;



C.out3 FROM T3.in;


DELETE C;

3. Na jeziku Conic definisan je tip modula

TASK MODULE node;

ENTRYPORT 
in1: mess;







in2: mess;

EXITPORT 

out1;







out2;

BEGIN...END.
Konkretne instance ovakvih modula mogu se definisati i uklanjati komandama konfiguracijskog jezika, kao što su 

CREATE A, B: node;

DELETE A;
a veze između njih mogu se uspostavljati i raskidati komandama oblika

LINK A.out1 TO B.in1;

UNLINK A.out1 FROM B.in1;
U ovom zadatku moduli tipa node upotrebljeni su za simulaciju čvorova lokalne mreže koja ima topologiju bidirekcionog prstena, kao što je npr. FDDI. Korišćenjem navedenih komandi konfiguracijskog jezika sistema Conic,

(a) kreirati pet čvorova A, B, C, D, E i povezati ih u bidirekcionu prstenastu mrežu, 

(b) specificirati promenu konfiguracije pod (a) nastalu zamenom mesta čvorova B i D.

specificirati promenu konfiguracije koja nastaje u mreži pod (b) prilikom otkaza čvora B (prikazati rekonfiguraciju povratnim prevezivanjem, kao u FDDI, na čvorovima susednim čvoru B, a zatim ukloniti čvor B).

a)
CREATE A,B,C,D,E: node;


LINK



A.out1 TO B.in1;



B.out1 TO C.in1;



C.out1 TO D.in1;



D.out1 TO E.in1;



E.out1 TO A.in1;



A.out2 TO E.in2;



B.out2 TO A.in2;



C.out2 TO B.in2;



D.out2 TO C.in2;



E.out2 TO D.in2;

b)
UNLINK



A.out1 FROM B.in1;



B.out1 FROM C.in1;



C.out1 FROM D.in1;



D.out1 FROM E.in1;



B.out2 FROM A.in2;



C.out2 FROM B.in2;



D.out2 FROM C.in2;



E.out2 FROM D.in2;


LINK



A.out1 TO D.in1;



D.out1 TO C.in1;



C.out1 TO B.in1;



B.out1 TO E.in1;



D.out2 TO A.in2;



C.out2 TO D.in2;



B.out2 TO C.in2;



E.out2 TO B.in2;

c)


UNLINK



C.out1 FROM B.in1;



B.out1 FROM E.in1;



B.out2 FROM C.in2;



E.out2 FROM B.in2;


DELETE B;


LINK



C.out1 TO E.in1;



E.out2 TO C.in2;

Prošireni Pascal

1. Jedan distribuirani opertivni sistem obezbeđuje za interprocesnu komunikaciju pouzdane primitive asinhronog slanja i vremenski uslovljenog prijema oblika:


procedure snd (P: process, m:message)


function rcv (P: process, var m:message, t:duration): boolean

gde tip poruka message obuhvata cele brojeve i specijalne znake kao što su ack i noack za pozitivne, odnosno negativne potvrde. Vremenski tip duration obuhvata vrednosti u opsegu 0..maxtime i specijalnu vrednost SYMBOL 165 \f "Symbol" koja označava neograničeno čekanje, a rcv vraća bulovu vrednost koja pokazuje je li poruka primljena u naznačenom intervalu vremena t. 

Koristeći Pascal proširen navedenim operacijama, realizovati sledeće bidirekcione transakcije između procesa S koji traži uslugu i procesa R koji je nudi.

a) Transakcija sa semantikom kao u jeziku Ada:

	{proces S}

A, B: integer;

.....

select


R.SERVE (A, B); NORMAL_ACTION;

or


delay t1;
TIMEOUT_ACTION;

end select
	{proces R}

accept SERVE (X:in integer; Y:out integer) do


Y := F(X);

end SERVE;


b) Transakcija sa semantikom kao u jeziku Conic:

	{proces S}

A, B: integer;

.....

send A to R;


wait B => NORMAL_ACTION;


FAIL t1 => TIMEOUT_ACTION;
	{proces R}

X, Y:integer;

.....

receive X from S;


Y := F(X);

reply Y to S;


c) Koristeći Pascal proširen navedenim operacijama, realizovati sledeće  bidirekcione transakcije tipa rendez-vous, sa semantikom kao u jeziku Ada,  između procesa S koji traži uslugu SERV i procesa R koji mu je nudi.  Imenovanje ne treba rešavati na generalan način, već smatrati da su ovo  jedini procesi i da znaju jedan za drugog. 

	{ proces S }

A,B: INTEGER := 1;

... 

select


R.SERVE(A,B); NORMAL_ACTION;

or


delay t1; TIMEOUT_ACTION;

end select;
	{ proces R }

select


accept SERVE(X:in INTEGER; Y:out INTEGER) do



Y := F(X);


end SERVE;

else


DEFAULT_ACTION;

end select;


b) {process S}


Var a, b: integer;


snd(R, a);


if rcv (R, b, t1) Then NORMAL_ACTION


else TIMEOUT_ACTION;

{process R}


Var x, y: integer;


rcv(S, x, oo);


y:=F(X);


snd(S, y);

a) {process S}


Var
a, b: integer;



rep: message;



st:=boolean;


begin



snd(R, a);



if rcv (R, rep, t1) and rep=ack Then



Begin




snd(R, ack);
st:=rcv(R,b,oo);




NORMAL_ACTION;



end



Else



Begin




snd(R, nack);




TIMEOUT_ACTION;



end;


end

{process R}


Var
x, y: integer;



rep: message;



st:=boolean;




begin



....



rcv(S, x, oo);



snd(S, ack);



rcv(S, rep, oo);



if rep=ack then



begin




Y:=F(x); snd(S, y);



end;



....


end

c) {process S}


Var
a, b: integer;



rep: message;



st:=boolean;


begin



snd(R, a);



if rcv (R, rep, t1) and rep=ack Then



Begin




snd(R, ack);
st:=rcv(R,b,oo);




NORMAL_ACTION;



end



Else



Begin




snd(R, nack);




TIMEOUT_ACTION;



end;


end

{process R}


Var
x, y: integer;



rep: message;



st:=boolean;




begin



....



if rcv(S, x, 0) Then



begin




snd(S, ack);




rcv(S, rep, oo);




if rep=ack then




begin





Y:=F(x); snd(S, y);




end




else DEFAULT_ACTION;



end



else DEFAULT_ACTION;



....


end;

LINDA

1. U notaciji C-Linda (ili Pascal-Linda) realizovati:

a) Operacije nad brojačkim semaforom koji se inicijalizuje pozitivnom celobrojnom vrednošću

init (semaphore sem, int n)

wait (semaphore sem)

signal (semaphore sem)

b) Operacije send i receive za sinhrono komuniciranje sa direktnim simetričnim imenovanjem. Semantika ovih operacija je kao za CSP: 

[p:: ...q!value... || q:: integer x;...p?x...].

a)

void init(char[] sem, int n)

{


out(sem, n);

}

	void signal(char[] sem)

{


int i;


in(sem, ?i);


out(sem, ++i);

}
	void wait(char[] sem)

{


int i;


while(1)


{



in(sem, ?i);



if(i==0) out(sem, 0)



else break;


}


out(sem, --i);

}


b)

	void send(int i)  //Proces P

{


out("P", i);


in("Q", "ack");

}
	int receive()

{


int i;


in("P", ?i);


out("Q", "ack");


return i;

}


2. U jednom distribuiranom bankarskom sistemu se čuvaju podaci o računima i  to za svaki račun njegov broj i ukupan iznos (stanje). Realizovati pomoću  C-Linde funkcije koje realizuju sledeće upite:

· skini sa računa neki iznos

· dodaj na račun neki iznos

· očitaj stanje računa

· prebaci sa jednog na drugi račun neki iznos

· izračunaj sumu iznosa na svim računima.

Obezbediti da se sa računa ne može skidati iznos koji je veći od trenutnog  stanja i da prilikom sumiranja svih iznosa nijedan proces ne sme menjati  stanje nijednog računa. (U jednom momentu može biti aktivno više instanci  svake od ovih funkcija.

	int citaj(int br_rac)

{


int i;


rd(br_rac, ?i);


return i;

}
	void dodaj(int br_rac, suma)

{


int stanje;


rd("ne_sumiram");


in(br_rac, ?stanje);


else stanje+=suma;


out(br_rac, stanje);

}


	int skini(int br_rac, int suma)

{


int stanje;


int skinuto;


rd("ne_sumiram");


in(br_rac, ?stanje);


if(suma>stanje)


{



skinuto=stanje;



 stanje=0;


} else {



skinuto=suma;



stanje-=suma;


};


out(br_rac, stanje);


return skinuto;

}
	int suma()

{


int suma,i;


in("ne_sumiram");


out("sumiram");


suma=0;


for(i=MIN_BROJ_RACUNA;i<=MAX_BROJ_RACUNA; i++)



suma=suma+citaj(i);


in("sumiram");


out("ne_sumiram");


return suma;

}


void prebaci(int racun1, racun2, suma)

{


rd("ne_sumiram");


dodaj(racun1, skini(racun2, suma));

}

3. Koristeći C-Lindu ili Pascal-Lindu rešiti problem čitalaca i pisaca. Pisac ima eksluzivno pravo pristupa i ne prekida čitaoce koji trenutno čitaju. U trenutku kada pisac završi, puštaju se svi čitaoci koji trenutno čekaju, pre sledećeg pisca. Pisac koji je prvi blokiran zato što neko čita ima  prioritet u odnosu na čitaoce koji stignu posle njega. Napisati funkcije reader, writer i, ako je potrebno, kod za inicijalizaciju.

	int reader()

{


int i, podatak;


rd("ne_pise")


in("br_citaoca", ?i);


out("br_citaoca", ++i);


rdp("podatak", ?podatak);


in("br_citaoca", ?i);


out("br_citaoca", --i);


return podatak;

}


	void writer(int podatak)

{


in("ne_pise");


out("pise");


rd("br_citaoca", 0);


out("podatak", podatak);


in("pise");


out("ne_pise");

}




void init()

{


out("podatak",0);


out("br_citaoca", 0);

}

4. U nekom sistemu postoji više servera i klijenata čiji broj nije poznat. Klijent šalje zahtev onom serveru koji ima najmanje zahteva koji trenutno čekaju na obradu i čeka odgovor pre slanja sledećeg zahteva. Server obrađuje zahteve po FCFS principu. Smatrati da broj zahteva ne premašuje maxint. Koristeći C‑Lindu ili Pascal‑Lindu napisati delove koda servera i klijenta koji obezbeđuju ovakvu komunikaciju.

void klijent()

{


int i;


int min_server, min_br_zahteva;


int tekuci, novi;


int zahtev,odgovor;


.....


i=0;


min_server=0;


min_br_zahteva=maxint;


while(rdp("server",i, "tekuci", ?tekuci))


{



rd("server",i, "novi", ?novi);



if((novi-tekuci)<min_br_zahteva)



{




min_server=i;




min_br_zahteva=novi-tekuci;



}



i++;


}


in("server", i, "novi" ,?novi);


out("server", i,"novi" ,novi++);


out("server",i,zahtev,novi);


in("server",i,?odgovor); 

}

void server()

{


int i;


int tekuci;


int zahtev,odgovor;


....


while(1)


{


in("server",i,"tekuci",?tekuci);


in("server",i,?zahtev,tekuci);


out("server",i,"tekuci",tekuci++);


//Obradjuje zahtev  odgovor=f(zahtev)


out("server",i,odgovor);


}

}

5. U nekom distribuiranom sistemu postoji više klijenata i više servera. Klijent šalje zahtev serveru koji se bira po round robin redosledu. Za svaki server važi da zahtev koji mu je ranije upućen ima prednost nad onim koji mu je upućen kasnije. U početku u sistemu postoji samo jedan server, a ostali se naknadno uključuju. Pretpostaviti da ukupan broj zahteva koji se šalje bilo kom serveru ne prelazi maxint. Koristeći C‑Lindu ili Pascal‑Lindu napisati delove koda servera i klijenta i kôd za inicijalizaciju (po potrebi) koji obezbeđuju ovakvu komunikaciju.

void klijent()

{


int i;


int sledeci_server;


int novi;


int zahtev,odgovor;


.....


in("sledeci_server", ?sledeci_server);


out("sledeci_server", (sledeci_server+1)%NUM_SERVERS);


in("server", sledeci_server, "novi" ,?novi);


out("server", sledeci_server,"novi" ,novi++);


out("server",sledeci_server,zahtev,novi);


in("server",sledeci_server,?odgovor); 

}

void server()

{


int i;


int tekuci;


int zahtev,odgovor;


....


while(1)


{



in("server",i,"tekuci",?tekuci);



in("server",i,?zahtev,tekuci);



out("server",i,"tekuci",tekuci++);



//Obradjuje zahtev  odgovor=f(zahtev)



out("server",i,odgovor);


}

}

Java

1. Koristeći jezik Java napisati program kojim se simulira problem filozofa koji ručaju. Filozofi uzimaju prvo neparne viljuške.

import java.io.*;

import java.lang.Math.*;

public class Filozof extends Thread{

int redni_broj;

Viljuska viljuska[];

int prva, druga;

public Filozof(int n, Viljuska v[]) {


redni_broj=n;


viljuska=v;


if (redni_broj%2==1){



prva=redni_broj;



druga=(redni_broj+1)%5;

    } else {

    
prva=(redni_broj+1)%5;

    
druga=redni_broj;

    }

}

public void run(){

  
boolean jede;


while(true) {



try  {sleep((int) (Math.random() *100));}



catch (Exception e) {};



jede=false;



synchronized (this){




if(viljuska[prva].slobodna()){





viljuska[prva].zauzmi(redni_broj);





if(viljuska[druga].slobodna()){






viljuska[druga].zauzmi(redni_broj);






jede=true;





} else {






viljuska[prva].oslobodi();





}




}



}



if(jede){




try  {sleep((int) (Math.random() *100));}




catch (Exception e) {};




viljuska[druga].oslobodi();




viljuska[prva].oslobodi();




jede=false;



}

}

}

public class Viljuska {


boolean slobodna;


int filozof;


public Viljuska(){



slobodna=true;


}


public synchronized boolean slobodna(){



return slobodna;


}


public synchronized void zauzmi(int i){



slobodna=false;



filozof=i;


}


public synchronized void oslobodi(){



slobodna=true;


}

}

public class Glavni {


public static void main(String[] args) {



Filozof  f[]=new Filozof[5];



Viljuska v[]=new Viljuska[5];



int i;



for(i=0;i<5;i++){




f[i]=new Filozof(i, v);




v[i]=new Viljuska();



}



for(i=0;i<5;i++) f[i].start();


}

}

2. Napisati program na jeziku Java koji simulira sistem u kome postoji jedan server i više klijenata. Klijent šalje zahtev serveru i ne čeka odmah na odgovor, ali ne  šalje novi zahtev dok ne dobije odgovor na prethodni. Zahtev koji je ranije poslat ima prednost nad onim koji je poslat kasnije. Program treba da obezbedi maksimalnu konkurentnost.

import java.io.*;

public class Buffer {


Zahtev buff[];


int current;


public Buffer(int maxNum) {



buff=new Zahtev[maxNum];



current=0;



for(int i=0; i<maxNum; i++) buff[i]=new Zahtev();


}


public synchronized void put(Zahtev x) {



buff[current++]=x;


}


public synchronized Zahtev get() {



Zahtev ret;



ret=buff[0];



for(int i=0; i<current-1; i++) buff[i]=buff[i+1];



current--;



return ret;


}


public synchronized boolean isFull() {



return (current<buff.length)?false:true;


}


public synchronized boolean isEmpty() {



return (current==0)?true:false;


}

}
public class Klijent extends Thread {


Server server;


int redni_broj;


SingleBuffer sBuffer;


public Klijent(Server s, int b) {



server=s;



redni_broj=b;



sBuffer=new SingleBuffer();


}


public synchronized void in(int message){



synchronized (this){




try{ while(!sBuffer.isEmpty()) wait();}




catch (InterruptedException e) {}




sBuffer.put(message);




notifyAll();



}


}


public synchronized void run(){



Zahtev z;



z=new Zahtev();



z.ID=redni_broj;



while(true) {




z.data=(int)(Math.random()*100);




server.in(z);




try { sleep((long)(Math.random()*5000)); }




catch (InterruptedException e) {}




synchronized (this){





try{ while(sBuffer.isEmpty()) wait();}





catch (InterruptedException e) {}




}




int a=sBuffer.get();



}


}

}

public class Glavni{


public static void main(String[] args) {



Server server;



Klijent klijent[]=new Klijent[2];



server=new Server(200, klijent);



for(int i=0;i<2;i++) klijent[i]=new Klijent(server, i);



server.start();



for(int i=0;i<2;i++) klijent[i].start();


}

}

public class Zahtev {


int data;


int ID;

}

public class Server extends Thread{


Buffer in, out;


Klijent k[];


public Server(int maxBuf, Klijent klijenti[]) {



in=new Buffer(maxBuf);



out=new Buffer(maxBuf);



k=klijenti;


}


public synchronized void in(Zahtev z) {



try { while (in.isFull()) wait(); }

    
catch (InterruptedException e) {}

    
in.put(z);

    
notifyAll();


}


private synchronized void send(int klijent, int message) {



k[klijent].in(message);


}


private synchronized void acceptService() {



Zahtev z;



try { while (in.isEmpty()) wait(); }



catch (InterruptedException e) {}



z=in.get();



notifyAll();



send(z.ID, z.data+1);


};


public void run(){



while(true) {




try { sleep((long)(Math.random()*10)); }




catch (InterruptedException e) {}




acceptService();



}


}

}

public class SingleBuffer{


private int data;


private boolean empty;


public SingleBuffer(){



data=0;



empty=true;


}


public synchronized boolean isEmpty() {



return empty?true:false;


}


public synchronized void put(int x) {



data=x;



empty=false;


}


public synchronized int get() {



empty=true;



return data;


}

}

3. Na programskom jeziku Java realizovati klijent-server aplikaciju u kojoj postoji stotinu klijenata Ki (i=1..100), tri servera S1, S2 i S3 i jedan pomoćni proces P. Klijenti šalju zahteve procesu P koji ih naizmenično prosleđuje jednom, drugom pa trećem serveru, a klijenta obaveštava o tome kom serveru je zahtev prosleđen. Klijent prima odgovor direktno od servera kome je prosleđen njegov zahtev.

public class Zahtev {


int data;


int ID;


public Zahtev(int d, int k){



data=d;



ID=k;


}

}
public class Glavni{


public static void main(String[] args){



Server server[]=new Server[3];;



Buffer buffer;



Klijent klijent[]=new Klijent[100];;



Arbitar arbitar;



buffer=new Buffer();



arbitar=new Arbitar(buffer, server);



buffer.arbitar=arbitar;



for(int i=0;i<3;i++) server[i]=new Server(i, klijent);



for(int i=0;i<100;i++) klijent[i]=new Klijent(buffer, i);



arbitar.start();



for(int i=0;i<3;i++) server[i].start();



for(int i=0;i<100;i++) klijent[i].start();


}

}
public class Buffer {


private Vector vektor;


public Arbitar arbitar;


public Buffer(){



vektor=new Vector();


}


public synchronized boolean isEmpty(){



return vektor.isEmpty();


}


public synchronized void put(Zahtev z){



synchronized(vektor){vektor.addElement(z);}



synchronized(arbitar){




arbitar.notify();



}


}


public synchronized Zahtev get(){



Zahtev z;



synchronized(vektor){




z=(Zahtev)vektor.firstElement();




vektor.removeElementAt(0);



}



return z;


}

}

public class Arbitar extends Thread{


Buffer buffer;


int next_server;


Server server[];


public Arbitar(Buffer b, Server s[]){



buffer=b;



next_server=0;



server=s;


}


public void send(Zahtev z, int ns){



server[next_server].in(z);



next_server=(next_server+1) % 3;


}


public void run(){



Zahtev z;



while(true){




synchronized(this){





try {while(buffer.isEmpty()) wait(); }





catch (InterruptedException e) {}




}




synchronized(buffer){z=buffer.get();}




send(z, next_server);



}


}

}

public class Server extends Thread{


private boolean ready;


private int data;


private Zahtev zahtev;


public int redni_broj;


private Klijent klijent[];


public Server(int i, Klijent k[]){



setReady(false);



redni_broj=i;



klijent=k;


}


private synchronized void setReady(boolean b){ready=b;}


private boolean dataIn(){



return ready;


}


public synchronized void in(Zahtev z){



zahtev=z;



setReady(true);



this.notify();


}


public void run(){



while(true){




synchronized(this){





try {while(!dataIn()) wait(); }





catch (InterruptedException e) {}





klijent[zahtev.ID].in(zahtev.data-1);





setReady(false);




}



}


}

}

public class Klijent extends Thread{


private Buffer buffer;


private boolean ready;


private int data;


public int redni_broj;


public Klijent(Buffer b, int i){



buffer=b;



setReady(false);



redni_broj=i;


}


private synchronized boolean dataReady(){



return ready;


}


private synchronized void setReady(boolean b){ready=b;}


public synchronized void in(int x){



data=x;



setReady(true);



this.notify();


}


public void run(){



Zahtev zahtev;



while(true){




try { sleep((long)(Math.random()*10000)); }




catch (InterruptedException e) {}




zahtev=new Zahtev((int)(Math.random()*100), redni_broj);




buffer.put(zahtev);




synchronized(this){





try{while(!dataReady()) wait();}





catch (InterruptedException e) {}




}




setReady(false);



}


}

}
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